
  

 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ 

Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 
 

 

Αθήνα, 06 Φεβρουαρίου 2024 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη   

 

Θέμα: «Προστασία της τοπικής κοινωνίας του Δήμου Κ. Νευροκοπίου (Διακοπές 

Ηλεκτροδότησης)» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Σας καταθέτω ως αναφορά την με αριθμό πρωτοκόλλου 1137/05-02-2024  επιστολή  

του Δήμου Κάτω Νευροκοπίου,  αναφορικά  με τις συχνά απροειδοποίητες διακοπές 

ηλεκτρικού ρεύματος που παρατηρούνται και τα προβλήματα που προκαλούν στα 

σπίτια και στους κατοίκους του Δήμου Κάτω Νευροκοπίου, την οποία  επισυνάπτω και 

σας παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες.   

 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

 

 

 

      Βουλευτής Ν. Δράμας 

Π.Α.Σ.Ο.Κ. - Κίνημα Αλλαγής 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1154

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/2/2024
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ΕΛΛΗΝΙΚΗΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                Κ. Νευροκόπι, 05-02-2024
ΝΟΜΟΣΔΡΑΜΑΣ
ΔΗΜΟΣ Κ.ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ                                                                                             
Ταχ.Δ/νση: Σωκράτους7                                                                 Προς :  1.Υπουργείο Περιβάλλοντος

66033 Κ.Νευροκόπι         και Ενέργειας (κ. Υπουργό)
Πληροφορίες: Γεώργιος Μουρουζίδης        2. Βουλευτή κ. Κυριαζίδη Δ.
Τηλέφωνο: 2523350103&                                                        3. Βουλευτή κ. Ξανθόπουλο Θ.
E-mail: ggrammateas@nevrokopi.gr        4. Βουλευτή κ. Νικαλαΐδη Τ.
                                                                                                                           5. ΠΑΜΘ κ. Τοψίδη Χρ.
                                                                                                                           6. ΠΕ Δράμας κ. Μουρβετίδη Μ.
 
                                                                                                             Κοιν :   1. ΔΕΔΔΗΕ/ΔΠ Θεσ/νίκης
                                                                                                                                       2. ΔΕΔΔΗΕ/Δράμας
                                                                                                         3. Τεχνική Υπηρεσία ΠΑΜΘ             

                                                                                                                                          4. Τεχνική Υπηρεσία ΠΕ Δράμας
                                                                                                                                          5. ΔΕΔΔΗΕ/Νευροκοπίου

Θέμα :  Προστασία της τοπικής κοινωνίας (Διακοπές Ηλεκτροδότησης)

          Σας ενημερώνουμε ότι, στο Δήμο Κάτω Νευροκοπίου παρατηρούνται συχνά απροειδοποίητες 
διακοπές ηλεκτρικού ρεύματος. 

Το πρόβλημα αυτό είναι αδιανόητο για την εποχή μας, διότι τα σπίτια και οι ζωές των συμπολιτών 
μας είναι ουσιαστικά εξαρτημένες από την ηλεκτρική ενέργεια, δεδομένου ότι:

Πολλοί κάτοικοι θερμαίνονται με τη χρήση ηλεκτρικού ρεύματος, με συνέπεια στο Νευροκόπι των 
χαμηλών θερμοκρασιών να τίθεται σε κίνδυνο ακόμα και η ίδια η ζωή των πολιτών του.

Πολλοί κάτοικοι της τρίτης κυρίως ηλικίας χρησιμοποιούν ιατρικά βοηθήματα, τα οποία είναι 
απαραίτητα για την υγεία και τη ζωή τους, όπως : οξυγόνο, CPAP@BiPAP, μηχανήματα 
τηλεφροντίδας, κ.λπ. και τα οποία λειτουργούν με ηλεκτρικό ρεύμα. 

Οι επαγγελματίες της περιοχής υφίστανται οικονομικές ζημιές, για τις οποίες σπάνια 
αποζημιώνονται.

Πολλά μηχανήματα του πρωτογενούς τομέα λειτουργούν με ρεύμα, με αποτέλεσμα να 
δυσχεραίνεται το παραγωγικό έργο των κτηνοτρόφων, των αγροτών, κ.λπ.     

Οι ενσύρματες τηλεφωνικές γραμμές σε περίπτωση διακοπής του ρεύματος τίθενται εκτός 
λειτουργίας, με συνέπεια την αδυναμία επικοινωνίας τους σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης.

Οι ξαφνικές διακοπές ρεύματος ή οι διακυμάνσεις της τάσης, καταστρέφουν τις ηλεκτρικές 
συσκευές και επιβαρύνουν τις χαμηλά εισοδηματικές κατά βάση τάξεις της κοινωνίας μας. 

Επιπλέον αναφέρεται ότι, στον ακριτικό Δήμο Κάτω Νευροκοπίου υπάρχουν οι παρακάτω μεγάλες 
εγκαταστάσεις  και υποδομές  :
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-  Τα φράγματα των Λευκογείων και του Καταφύτου με χωρητικότητα 13.000.000  κ.μ. και  
72.000 κ.μ., αντίστοιχα. 

-   3 αντλιοστάσια και 20 γεωτρήσεις του ΤΟΕΒ 
-   25 γεωτρήσεις ιδιωτών αγροτών
-   Αρδευτικό δίκτυο 65 χιλιάδων στρεμμάτων 
-   Στρατόπεδο επιπέδου Μ/Μ ΤΠ
-   Τελωνείο με διασυνοριακή σήραγγα 500 μέτρων 
-   Επενδύσεις ΑΠΕ οι οποίες συνεχώς διευρύνονται με επενδυτές από όλη την Ελλάδα και 

οι οποίες απαιτούν τις συνεχείς παρεμβάσεις τεχνικών. 

Επιπλέον, εξαιτίας του κλίματος και της γεωμορφολογίας του τόπου, υπάρχει διαρκώς ο κίνδυνος 
της απομόνωσης μέρους ή όλης της περιοχής, όπως συχνά συμβαίνει σε περιόδους έντονων 
χιονοπτώσεων ή πρόκλησης πλημμυρικών φαινόμενων, με αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή η 
έγκαιρη πρόσβαση συνεργείων από την Δράμα.   

Καθ΄ όλη την διάρκεια του 2023 σημειώθηκαν περίπου εξακόσιες βλάβες με ανυπολόγιστες ζημιές 
στα σπίτια και στις επιχειρήσεις. 

Όλα τα προαναφερόμενα συντείνουν και ενισχύουν την ανάγκη συνεχών και άμεσων παρεμβάσεων 
συνεργείου της ΔΕΔΔΗΕ, όλο το 24ωρο, για την αποκατάσταση των βλαβών σε οποιοδήποτε σημείο 
του Δήμου εκδηλωθούν.

Επιπρόσθετα σημειώνεται, ότι αποτελεί οξύμωρο και αντιφατικό σχήμα, από την μια η πολιτεία και 
ο Δήμος να λαμβάνουν μέτρα για την προστασία των ευάλωτων καταναλωτών ηλεκτρικής 
ενέργειας, οι οποίες προβλέπουν από ευκολίες πληρωμής μέχρι απαγόρευση της διακοπής 
ηλεκτροδότησης για ορισμένες περιπτώσεις και ταυτόχρονα να διακόπτεται το ρεύμα εξαιτίας των 
συνεχών βλαβών.

Σύμφωνα με την εκτίμηση του μοναδικού υπαλλήλου του τοπικού υποπαραρτήματος της ΔΕΔΔΗΕ, 
οι βλάβες οφείλονται στα ακραία καιρικά φαινόμενα και στην παλαιότητα του δικτύου. 

Μετά τα παραπάνω και σύμφωνα με τις προθέσεις της δημοτικής αρχής, η οποία είναι ιδιαίτερα 
ευαισθητοποιημένη στην προστασία της κοινωνίας του Δήμου απέναντι σε οποιοδήποτε πρόβλημα 
θέτει σε κίνδυνο την υγεία, υποβαθμίζει την ποιότητα ζωής των κατοίκων και περαιτέρω επιβαρύνει 
το κόστος λειτουργίας των παραγωγών, των επιχειρήσεων και των υποδομών, εισηγούμαστε τα 
παρακάτω :

α. Τη συνεργασία μας με κάθε αρμόδια υπηρεσία, προκειμένου να βελτιωθεί και να εκσυγχρονιστεί 
το υφιστάμενο ηλεκτρικό δίκτυο του Δήμου Κάτω Νευροκοπίου.  

β. Να παραμείνει ενεργό και λειτουργικό το υποπρακτορείο της ΔΕΔΔΗΕ, με επαρκές προσωπικό 
από την τοπική κοινωνία, προκειμένου να εξακολουθήσει να υπάρχει η δυνατότητα άμεσης 
παρέμβασης για την αποκατάσταση των διακοπών οποτεδήποτε προκύπτει ανάγκη. Σύμφωνα με 
πληροφορίες μας, ο τελευταίος υπάλληλος του υποπρακτορείου της ΔΕΔΔΗΕ του Κάτω 
Νευροκοπίου, πρόκειται σύντομα να συνταξιοδοτηθεί. 

γ. Να προσληφθεί προσωπικό στο υποπαράρτημα της ΔΕΔΔΗΕ Κάτω Νευροκοπίου, με βάση το 
κριτήριο της εντοπιότητας, ώστε να είναι δυνατές οι τεχνικές επεμβάσεις όλο το 24ωρο.  

Παρακαλούμε για την συνδρομή σας, προκειμένου να προστατεύσουμε την ανθρώπινη παρουσία 
και την οικονομική δραστηριότητα στην περιοχή μας.               
                                                                                                                      Λευτέρης Ταμπουρίδης
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     Δήμαρχος Κάτω Νευροκοπίου
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